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 Ata da Reunião do Núcleo Docente Estruturante do curso de Engenharia de Controle e Automação

Aos nove dias do mês de Março de dois mil e vinte e um, às onze horas e dez minutos, na sala em web conferência
pela plataforma ConferênciaWeb RNP com acesso vinculado ao InsBtuto Federal Fluminense, sob a presidência de
Yago Pessanha Corrêa estiveram presentes Adriano Jorge Figueira, Ana Paula Lopes Siqueira, Carlos Márcio da Silva
Freitas, Daniel Corrêa Manhães, Eduardo Beline da Silva MarBns, Livia CrisBna da Silva Santos, Luciano Braga de
Lacerda, Marcelo Fagundes Felix, Pedro Armando Vieira, Rafael Gomes da Silva, Selene Dias Ricardo de Andrade,
Victor Emmanuel Dias Gomes e Yago Pessanha Corrêa. A pauta dessa reunião é:

1. Alteração da Resolução das APNP e possibilidade de ensino híbrido em 2021.1.

Após os avisos gerais e a leitura da pauta, os tópicos foram discutidos indivualmente.

        1. Alteração da Resolução das APNP e possibilidade de ensino híbrido em 2021.1 ​​​​​​​.

O coordenador Rafael iniciou a reunião agradecendo a parBcipação de todos e faz uma breve contextualização
sobre as Atividades Pedagógicas Não Presenciais (APNP) nas Engenharias do IFF Macaé. Rafael apresenta a data de
início do semestre leBvo 2021.1, que é dia 05 de julho de 2021. O coordenador Rafael prossegue a sua fala
apresentando uma tabela-resumo com as datas de término do ano leBvo de 2020 de todos os cursos
d o campus Macaé, evidenciando que, considerando o período de férias, exisBria um espaço temporal de 12
semanas (três meses). Rafael comenta sobre a preocupação de esperar a finalização de todos os demais cursos, ou
como organizar a possibilidade de novo ensino por meio da organização híbrida. O coordenador Yago apresenta
uma minuta que está sendo discuBda no âmbito da Reitoria permiBndo a implementação do ensino híbrido. Além
disso, Yago comenta que diversos campi irão começar o ano leBvo em abril e maio. Rafael propõe que iniciemos
uma discussão sobre a possibilidade de implementação do ensino híbrido para as Engenharias do IFF Macaé. O
professor Marcelo Felix quesBona sobre a base legal para implementação das APNP no ano de 2020 e o
coordenador Rafael apresenta as portarias e normaBvas do MEC e do CNE. Rafael pontua que não é função do
NDE impor o modelo híbrido e sim começarmos a pensar e discuBr para o futuro. A professora Ana Paula
parabeniza as coordenações de engenharias por iniciarem as discussões com antecedência. Ana solicita uma
atenção especial aos próximos horários de reuniões. Além disso, a professora comenta que precisamos mapear a
ocupação das salas do IFF, e comenta sobre a necessidade de divisão de turmas com muitos alunos. Ana concorda
com a possibilidade da conversão das horas do encontro síncrono para o encontro presencial. A professora
conBnua a sua fala elencando que é importante arBcular essa discussão com todos os outros cursos, envolvendo a
Direção de Ensino. O professor Daniel comenta sobre a necessidade de uma discussão mais ampla com toda a
comunidade; porém, esta pode ser feita de forma paralela, iniciando as discussões com os professores (para que
eles possam elencar as suas necessidades e especificidades). A professora Ana Paula concorda que é necessário
fazer um levantamento por disciplinas, centralizado no NDE. O professor Marcelo comenta que a prioridade pode
ser dada para as disciplinas de laboratório e centradas na práBca. O coordenador Rafael fala sobre a criação de
dois quesBonários (um para os professores e outro para os alunos), com o objeBvo de escutar a comunidade. O
professor Eduardo Beline lembra da importância de mapear os professores e técnicos que possuem
comorbidades. O professor Pedro apresenta algumas premissas importantes: vacinação em massa dos servidores,
liberação do município e do estado, proporção de servidores e estudantes no campus, uso de máscara e álcool em
gel, aferição de temperatura, etc. Fica encaminhado, desta forma, que serão elaborados os quesBonários, para
posterior validação do NDE e distribuição à comunidade acadêmica. O professor Pedro comenta que é necessário
ter em mente alguns pontos operacionais, como a alocação dos alunos e professores na InsBtuição. Ele ainda
comenta sobre os pontos de infraestrutura: distanciamento social, uso de máscaras, higienização das mãos e
aferição de temperatura.

​​​​​​​​​​​​​​Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, às doze horas e trinta e cinco minutos. Eu, Yago Pessanha
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Corrêa, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos presentes.
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